

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 61 (19548)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
**18**  
марта  
2009

Восход солнца 6.37  
Заход солнца 18.39  
Долгота дня 12.02

### СДЕЛАЛИ ШАГ ВПЕРЁД

На очередном заседании коллегии администрации города были рассмотрены итоги выполнения комплексной программы социально-экономического развития Ленинска-Кузнецкого за 2008 год.

С информацией на заседании выступил заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам Д.А. Красин, подробно рассказавший об основных направлениях развития города. Как отмечалось, минувший год был для нас пиковым по реализации намеченных планов, что стало крупным шагом вперёд и мощным заделом на перспективу. Главное достижение – это улучшение материальной базы социальной сферы и жилищно-коммунального хозяйства, а также повышение качества жизни. В целом за год комплексная программа профинансирована из всех источников почти на 7,5 млрд. руб. (110,4 % от планового объёма) – столь серьёзных показателей до сих пор не добивались.

Подводя итог рассмотрению, глава города В.К. Ермаков подчеркнул, что сде-

лано действительно много, однако хотелось бы ещё больше – объективные финансово-экономические трудности дают о себе знать. И это уже нельзя не учитывать как в ходе отчёта о реализации мероприятий, так и при разработке дальнейших планов развития. Общие итоги выполнения комплексной программы предполагается вскоре опубликовать на страницах «Городской газеты».

Кроме того, на заседании коллегии была утверждена муниципальная целевая программа установок приборов коммерческого учёта энергоресурсов в учреждениях социальной сферы на 2009–2012 годы. Ожидаемый экономический эффект от внедрения приборов учёта оценивается почти в 3,5 млн. руб., что позволит более рационально использовать бюджетные средства.

В. ИВАНОВ.

...У любого начальника участка на любой шахте всегда дел невпроворот, проблема – по самую макушку. Вот и с известным на руднике руководителем единственным на «Комсомольце» добычного участка № 4 Сергеем Петровичем ПЕРСИДСКИМ, несмотря на рань, мы беседовали практически на ходу: разговор разрывали бесконечные нервные телефонные звонки, перемешанные решением десятков мини-проблем внутри коллектива. Но всё же более-менее целостный монолог собеседника потихоньку смонтировался.

Минувший год, – начал Сергей Петрович, – я бы охарактеризовал как неровный, «кривой», в целом очень тяжёлый. Лава № 1729 была залушена в марте. Но только в апреле руководство предприятия за счёт огромных усилий сумело снять проблему газоуправления, и наша бригада Сергея Юрьевича Фарафонтова сразу выдала за месяц 201 тысячу тонн угольной массы. Тем более, что лаву «зарядили» новеньким комбайном 4LS-20 фирмы «Джой».

Это уже был настоящий результат, от которого повеело было хорошим настроением и заработком. Но не тут-то было! С мая по август коллективу пришлось работать в условиях высокого горного давления, особенно по функционально важному конвейерному штреку. С огромным трудом приходилось подвигать вперёд нижнюю приводную станцию, настолько плотно её задавливали. Понятно, что резкая упала пропускная способность привода, и за три упомянутых месяца мы выдавали на-гора в среднем 150 тысяч тонн. Думали, поправим положение в период подготовки к своему профессиональному празднику – Дню шахтёра. Не получилось: шли вперёд буквально по шажку.

Слава богу, любые беды рано или поздно кончатся, на смену чёрной полосе приходит белая. Вот и к нам в сентябре фортуна, наконец, повернулась лицом. Хотя лава пошла на поворот, а это непростая технологическая операция, но зато в разы упало горное давление, измотавшее ребят все нервы и урезавшее всем семейные бюджеты. Второй важный положительный момент заключался в том, что мы стали загонять в основную кровлю канатные анкер-длинномеры и на 60–70-метровом опережении надёжно крепили, усиливали конвейерный штрек. А то ведь доходило до того, что горное давление просто сплющивало его, уменьшая сечение выработки на

### Шахтерские горизонты



## В ОЖИДАНИИ БОЛЬШОГО УГЛЯ

треть! Попробуй тут вывернись, продвинь голову лавного привода. Крепление остановило приседание кровли и сохраняло максимальное сечение штрека.

Очистников уже не пугало прохождение «попавшейся на дороге» промечи, нудное извлечение из неё деревянных затяжек. Соскучившись по настоящей работе, они раззудили плечо и выдали в сентябре достойные 170 тысяч тонн угля. Потом ещё увеличили темпы и вплоть до начала 2009-го выдавали стабильно по 200 тысяч тонн. Но, к сожалению, большое предыдущее отставание, частые простои не позволили выполнить годовой план. Он составлял чуть больше двух миллионов тонн, а мы выдали меньше 1,7 миллиона. Правда, порадовала совершенно объективная оценка нашей сложной ситуации и самоотверженного труда бригады, знавшей лучшие времена, руководителями ОАО «СУЭК-Кузбасс». Она была озвучена на предновогоднем заседании хорошо работающего сегодня клуба «Добычник». Никакого кубка за рекорды мы там не получили. Однако нам вручили весьма полезную ручную лебёдку-тягалку.

Даже столь неприятный подарок коллектив расценил как аванс на будущие успехи. И он, по большому счёту, оправдал доверие компании. В январе-феврале этого года бригада Фарафонтова при плане 175 тысяч тонн угля выдала по 177 тысяч. Как говорится, две тысячи – мелочь, но приятная. По мере продвижения забоя в конвейерном штреке пришлось полностью сократить, демонтировать телескопическую часть мощного конвейера 1ЛЛТ-1200 и делать простой настил. Это требовало больших физических затрат, высокой организации труда. И только благодаря ей и уже вошедшей в привычку самоотдаче горняков всех рабочих смен не были снижены темпы добычи топлива.

Конечно, здесь главная заслуга членов первой, ремонтной смены во главе с многоопытным бригадиром. Именно она делала хороший задел при «разделке» упомянутой натяжной станции конвейера на протяжении 75 метров, именно она поддерживает в рабочем состоянии уже дышащий на ладан лавный привод, что позволяет пока ещё эффективно использовать его режущим сменам, и она же успевает делать вкладыши тысячами тонн угля в общую копилку участка. Гордость его – в лице звеньевых режущих смен «кормильцев» Алексея Беликова, Александра Шухлова, Андрея Волкова, Анатолия Сластёнина, а в ремонтной «на отлично» управляется Александр Ткаченко.

Всегда и всюду отмечу высокий профессионализм машинистов горно-выемочных машин Алексея Вотинцева и Олега Дальчанина, горнорабочих пятого разряда Вадима Шипунова и Кирилла Куксова, отвечающих за состояние тяговой цепи, скребков, приводных блоков. Под стать им электрослесарь Андрей Гусев, благодаря которому мы имеем работоспособную маслостанцию, хотя ей в обед ровно сто лет. Горнорабочие Эдуард Майбах, Виктор Бессчетный и Василий Малахов как свои пять пальцев знают силу гидравлики и гидравлику управления. У нас очень сильная слесарная группа, которая отвечает за всю пусковую аппаратуру, электрическое хозяйство, автоматику. Сто очков вперёд любому специалисту дадут электрослесарь с высшим образованием (специально не идёт на повышение – хочет «самые низы пройти!»), достойный сын знаменитого бригадира Виталий Фарафонов, его коллеги по цеху Александр Трофимов, Евгений Шаталов, Сергей Мареев, Игорь Шорскин, Алексей Дряхлов. Последние трое настырно не дают аварийничать да-

леко не новым конвейером на западном конвейерном уклоне и в штреке.

Почему я не скуплюсь на фамилии шахтёров участка? А как может быть иначе? Они часто работают выше человеческого возможностей, оправдывая гордое звание «шахтёр». Только настоящие асы горного дела могли доработать до последней тонны угля пятую по счёту лаву стареньким отечественным комплексом 4КМ-138/4, на который больно смотреть. Единственное: в прошлом году с января по апрель он прошёл этап модернизации – на треть были заменены стойки мехкрепей, полностью – гидравлика управления. Ну и не можем не похвалиться мы наличием нового импортного комбайна 4LS-20 фирмы «Джой». Порядком изношен лавный конвейер «Анжера-30», требуют ремонта приводные блоки. С большой надеждой ждём замены вдрыв изорванной и на сто раз самодельно сшитой тяговой цепи, затёртых решёток на лавном конвейере.

Вот с таким техническим багажом вступаем мы в наступивший ответственный период перехода в новую лаву № 1730 с запасами 1 млн. 700 тыс. тонн. По плану её надо запустить уже в середине апреля. Времени остаётся очень мало, а объёмных работ столь же много. Во время демонтажа секций придётся параллельно их ремонтировать, специально обустроив под землёй ремзону, а потом перевезти все 145 секций на расстояние в два с половиной километра. Но зато в последующем, до самого 2010 года, переходов больше не будет. Надеемся, что и длительных простоев, как в прошлом году, тоже. Хочется полноценной, насыщенной работы во все месяцы. Коллектив шахты «Комсомолец» не привык ходить в отступающих!

Е. НОСЫРЕВ.  
На снимке: звено  
А.Волкова.

Фото И.КАТИНА.

### НАКИНУТЬ ПОВОДОК НА ПОВОДОК

По сообщению начальника управления МЧС Максима Назиповича Закирова, противопожарная комиссия в нашем городе сформирована и уже приступила к работе.

Разработан и утверждён план действий на случай чрезвычайных ситуаций, в котором четко отражены вопросы технического оснащения, какие силы и средства будут задействованы на время ликвидации. В ближайшей перспективе назначен смотр техники, которая будет привлекаться на время паводка.

Чего стоит опасаться жителям нашего города? По прогнозам, представленным центром мониторинга и прогнозирования, в марте ожидается стабильная погода: днем намечается «плюсовая» погода, а под вечер столбик термометра будет опускаться. А это значит, что быстрого таяния снега не ожидается.

Что касается реки Ини, то она никакой угрозы не представляет вообще. Сброс воды Беловского водохранилища тоже под контролем. Основная проблема – большое количество снега. В этом году снежный покров в нашем районе на 20–30 процентов превышает уровень прошлого года.

На прошлой неделе проводился объезд территорий и подворный обход там, где риск подтопления велик. В зону риска входит район улицы Апрельской. А также ручей Камышанский, где очень сложный рельеф местности. Сейчас здесь необходимо провести комплекс подготовительных мероприятий, вывезти как можно больше снега, тем самым

подготовить проход талой воде.

Глобальных подтоплений не прогнозируется, но подвалы, огороды, гаражи кое-где подтопит. Естественно, аварийные бригады будут работать, также составлен график дежурства руководящего состава администрации города. С населением проводится разъяснительная работа по страхованию личного имущества граждан, попадающих в возможные зоны подтопления, а также рассказывается о правилах поведения во время наводнения.

За годы работы хорошо удалось изучить где «тонко», и поэтому мобилизовать и заставлять работать никого не надо. Все службы знакомы с закрепленными за ними участками. Назначены ответственные за возможную эвакуацию людей из мест затопления и определены пункты проживания эвакуированных, а также схемы их снабжения и медицинского обслуживания. Для этого создан необходимый запас материально-технических ресурсов.

Также с населением проводится разъяснительная работа по страхованию личного имущества граждан, попадающих в возможные зоны подтопления, рассказывается о правилах поведения во время наводнения.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.





## НАЛОГИ И МЫ ПЛАТЁЖ — НАЛИЧНЫМИ

Как уплачиваются налоги с помощью устройств самообслуживания

1. На экране устройства самообслуживания выбирается пункт приглашения: «ОПЛАТА НАЛИЧНЫМИ».

2. Из списка предлагаемых платежей выбирается пункт «ОПЛАТА НАЛОГОВ».

3. Предоставляется возможность отказаться от платежа либо ввести 15-значный индекс платёжного документа.

4. После ввода плательщиком индекса платёжного документа введенный идентификатор платежа проходит логический контроль. При отрицательном результате контроля формируется сообщение об ошибке «Неверно введен индекс документа! Повторите ввод, пожалуйста». При положительном результате запрос передается в биллинговый центр для получения суммы к оплате.

5. При получении ответа биллингового центра, не содержащего информации о сумме платежа, платеж не производится, формируется сообщение: «Нет доступных платежей».

6. При получении ответа от биллингового центра, содержащего информацию о сумме платежа, на экран выдается информация о реквизитах получателя платежа и сумме платежа. Также на экран выдается соглашение, которое формирует плательщика о порядке приема наличных денежных средств «Оплата возможна суммой, кратной 10 рублям».

7. При согласии плательщика продолжить платеж инициируется прием купюр. По окончании взноса купюр плательщик подтверждает платеж.

8. После подтверждения плательщиком платежа устройство самообслуживания осуществляет контроль внесенной суммы. Если сумма платежа соответствует поставленным условиям, выполняется печать чека «ПЛАТЁЖ НАЛИЧНЫМИ» и чека-ордера. Лишь в этом случае платеж регистрируется как завершённый.

**НАМ** часто задают вопросы о том, имеет ли право разведенная женщина, имеющая ребенка, или женщина, родившая ребенка вне брака (после чего отцовство признано, но брак не зарегистрирован), на получение стандартного налогового вычета по НДФЛ в двойном размере.

С 1 января 2009 года изменены условия, при которых налогоплательщики, на содержании которых находится ребенок (дети), имеют право на получение стандартного налогового вычета по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ).

Стандартный налоговый вычет по НДФЛ в размере 400 руб. за каждый месяц налогового периода можно будет получать дольше,

так как с 1.01.2009 пределом для получения вычета станет сумма в размере 40 тыс. руб. (до этого было 20 тыс. руб.).

Стандартный налоговый вычет по НДФЛ в размере 600 руб. на одного ребенка увеличен до 1000 руб., причём применять его можно до тех пор, пока годовой доход налогоплательщика не превысит 280 тыс. руб.

Налоговый вычет производится на каждого ребенка в возрасте до 18 лет, а также на каждого учащегося очной формы обучения, аспиранта, ординатора, студента, курсанта в возрасте до 24 лет.

Действует данный закон не только в отношении налогоплательщиков-родителей, но также опекунов, опекунов и приемных родителей.

Согласно федеральному закону от 22.07.2008 № 121-ФЗ предусмотрены случаи, когда налоговый вычет может удваиваться: если на попечении родителей или опекунов находится ребенок-инвалид до 18 лет, если учащийся очной формы обучения до 24 лет является инвалидом 1-й или 2-й группы, если ребенка воспитывает единственный родитель или опекун. В двойном размере вычет

может предоставляться также одному из супругов в случае отказа другого от его получения.

Случаи, когда брак между родителями расторгнут или ребенок родился у родителей, не состоящих в зарегистрированном браке, не подпадают под действие закона № 121-ФЗ (абз. 8 п. 2 ст. 1), то есть стандартный налоговый вычет по НДФЛ в двойном размере не предоставляется. Справки можно получить по тел. 5-99-49.

**Е. ЖИХАРЕВА,**  
Главный  
госналоговый инспектор.

Электронный документооборот прочно входит в сферу налоговых отношений, и в первую очередь это касается представления отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи.

Электронный способ сдачи отчетности предоставляет налогоплательщику ряд существенных преимуществ, о которых есть смысл рассказать подробнее.

**1. Существенная экономия рабочего времени.** Отпадает необходимость посещения налогоплательщиками налоговых инспекций. Вся информация практически в любое время суток отправляется из офиса налогоплательщика.

**2. Отсутствие дублирования.** Представление бухгалтерской и налоговой отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи не требует дублирования этих документов на бумажных носителях.

**3. Избегание ошибок.** При формировании информации с использованием средств выходного контроля налогоплательщику предоставляется возможность ее подготовки и формирования в стандартном формате, с контролем правильности заполнения полей форм отчетности. При этом осуществляется проверка актуальности версии заполняемой формы.

**4. Гарантия оперативного обновления форматов представления информации в электронном виде.** В случае изменения форм налоговых деклараций, бухгалтерской отчетности, иных документов или введения новых форм отчетности налогоплательщик до установленного срока представления информации автоматически получает возможность обновления новых версий форматов ее представления в электронном виде.

**6. Оперативное информиро-**

вание. Налогоплательщик имеет возможность получения по электронной почте общедоступной информации от налоговых органов:

## НОВЫЙ МЕТОД ОБЩЕНИЯ

сведений об изменении законодательства, изменении бюджетных счетов, нормативных актов и т.п.

**7. Подтверждение доставки отчетности.** После отправки отчетной информации в налоговый орган налогоплательщику гарантировано подтверждение ее получения, имеющего в спорных ситуациях юридическую силу.

**8. Конфиденциальность.** Система представления налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи предполагает защиту содержащейся в документах информации от просмотра и какой-либо корректировки.

Для того, чтобы стать участником системы сдачи налоговой отчетности в электронном виде по каналам связи, необходимо сделать следующее: обратиться в налоговую инспекцию по месту постановки на налоговый учет; заключить с оператором связи договор; приобрести программное обеспечение и установить его на компьютер, имеющий выход в сеть Интернет у себя в офисе.

На территории Кемеровской

области осуществляют деятельность три специализированных оператора связи - ООО «Электронные Бизнес Системы» (г. Кемерово), ЗАО ПКФ «СКБ Контур» (г. Екатеринбург) и ООО «Инет» (г. Кемерово), с которыми Управлением ФНС России по Кемеров-

ской области заключены договора о передаче информации по телекоммуникационным каналам связи: ООО «Электронные Бизнес Системы», г. Кемерово, пр. Советский, 74/1, офис 210, 218, тел. 36-11-58, 36-41-69; ООО «Контур-Новокузнецк», г. Новокузнецк, пр. Орджоникидзе, 9, офис 118, тел. 74-39-53, 74-30-65, 8-961-705-66-63; ООО «НТЦ Атлас», г. Кемерово, тел. 28-55-73, 39-16-39, 8-901-929-16-39; ООО «Инет», г. Кемерово, ул. Красноармейская, 99, к. 125, тел/факс. 25-34-58.

После заключения договора с оператором связи налогоплательщик обеспечивается программным продуктом, предназначенным для отправки в электронном виде налоговых деклараций по каналам связи. Декларации подписываются ЭЦП налогоплательщика и отправляются налоговому органу по каналам связи через оператора. После отправки декларации плательщик получает от оператора связи подтверждение даты представления файла отчетности — квитанцию с указанием даты и времени отправки каждого кон-

кретного файла, которые фиксируются по системному времени сервера оператора. Этот документ является электронным аналогом почтового штемпеля на конверте. Налоговая инспекция после получения файлов высылает квитанцию о приеме отчетности и протокол входного контроля. Все эти документы налогоплательщик получит в течение суток. Квитанция о приеме представляет собой файл отчетности, подписанный не только ЭЦП плательщика, но и ЭЦП инспекции. Если отчетность уже отправлена, но требуется внести в нее исправления, надо отправить в инспекцию новый вариант. Инспекция примет к обработке последний из полученных вариантов отчетности.

Сданные таким образом формы отчетности считаются оригиналами и имеют юридическую значимость, подлежат хранению и могут использоваться в качестве доказательств в суде. Представлять в инспекцию ещё и бумажный экземпляр сданной отчетности не нужно.

Программное обеспечение, которое позволяет представлять налоговые декларации в электронном виде, все желающие могут получить **БЕСПЛАТНО** по месту постановки на учет в отделе работы с налогоплательщиками или записать самостоятельно с компьютера, установленного в инспекции, а также на сайте Управления ФНС России по Кемеровской области [www.R42.nalog.ru](http://www.R42.nalog.ru) (в разделе «в помощь налогоплательщику», подразделе «программные средства в помощь налогоплательщику» или в разделе «новости сайта»).

**М. ПОЯРКОВА,**  
Начальник отдела.

## Что должен агент

Налоговыми агентами признаются организации, индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, а также обособленные подразделения иностранных организаций в РФ, от которых или в результате отношений с которыми налогоплательщик получил доходы (п. 1 ст. 226 НК РФ).

Налоговые агенты представляют в налоговый орган по месту своего учета сведения о доходах

физических лиц этого налогового периода и суммах, начисленных и удержанных в этом периоде, налогов ежегодно не позднее 1 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом. Налоговым периодом считается календарный год.

В соответствии с положениями, ст. 24 НК РФ в случае ликвидации (прекращения деятельности) налогового агента обязан представить сведения о доходах, выплывших им физическим

лицам до окончания налогового периода. Этот порядок должен быть осуществлен до ликвидации (прекращения деятельности). Во всех случаях представляемые в налоговый орган сведения оформляются по форме 2-НДФЛ.

Обращаем внимание, что при отсутствии сведений о доходах физических лиц и неуплате сумм налога на доходы налогоплательщика — физические лица теряют право на получение стандартных, социальных, имущественных налоговых вычетов и, соответственно, возврат НДФЛ с доходов, с которых налоговым агентом были удержаны суммы НДФЛ, но не представлены сведения по форме 2-НДФЛ.

**ЗА** ПОЛУЧЕНИЕ дохода от сдачи жилья внаём российское законодательство предусматривает уплату налога.

Если вы сдаёте в аренду жильё помещению физическим лицам, то налогообложение таких доходов производится в установленном Налоговым кодексом порядке. А он таков. В соответствии со статьями 228 и 229 НК РФ физические лица обязаны представить налоговую декларацию (по форме 3-НДФЛ) в налоговый орган по месту своего учета не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом. Для налога на доходы физических лиц налоговым периодом признаётся календарный год. Надо также самостоятельно исчислить сумму налога на доходы, подлежащего уплате в бюджет.

Для налоговых резидентов (граждан России или иностранных подданных), проживающих на территории России в течение 12 месяцев не менее 183 дней, установленная налоговая ставка 13%. Для физических лиц, не являющихся резидентами, предусмотрена ставка 30%. Налоговая декларация должна быть представлена плательщиком в налоговый орган лично или через представителя (на основании нотариальной доверенности), либо направлена заказ-

ной почтой с описью вложения. Бланки деклараций можно получить в налоговой инспекции, бесплатно.

Исчисленную на основании декларации сумму налога налогоплательщик уплачивает по месту своего жительства в срок не позднее 15 июля года, следующего за прошедшим налоговым периодом.

В случае прекращения получения дохода от сдачи в аренду жилья до конца года физические лица обязаны в **пятидневный срок** со дня прекращения получения таких доходов представить в текущем налоговом периоде декларацию о фактически полученных доходах (пункт 3 статьи 229 НК РФ).

Уплата налога, доначисленного по налоговой декларации, представленной в текущем году, производится не позднее чем **через 15 дней** с момента подачи такой декларации.

В инспекции имеется информация, необходимая для заполнения отчетных форм, уплаты налогов, получения вычетов. Кроме того, налогоплательщики могут самостоятельно за-

полнить декларацию в автоматизированном режиме. Необходимую информацию можно получить на Интернет - сайте Управления ФНС России по Кемеровской области по адресу: [www.r42.nalog.ru](http://www.r42.nalog.ru).

Если вы сдаёте в аренду помещение юридическому лицу либо индивидуальному предпринимателю, то согласно положениям статьи 226 НК РФ юридическое лицо (либо индивидуальный предприниматель) — арендатор по отношению к физическому лицу — арендодателю является налоговым агентом, в обязанности которого входит исчисление, удержание и уплата в соответствующий бюджет сумм налога. Поэтому физические лица, получившие от сдачи в аренду жилья доходы, с которых налоговым агентом была удержана сумма налога, обязанности по представлению налоговой декларации не имеют. Когда налог с доходов в виде арендной платы налоговым агентом не удержан, налогоплательщик согласно положениям статей 228 и 229 НК РФ обязан самостоятельно продекларировать до-

ходы, и уплатить налог. Следует иметь в виду, что физическим лицам, осуществляющим сдачу в аренду жилья, не требуется получение статуса индивидуального предпринимателя.

Обращаем внимание, что в адрес инспекции поступают сообщения о проживании сторонних лиц в квартирах, которые этим лицам не принадлежат, от управляющих коммунальных организаций, регистрирующих органов, а также от граждан. Поэтому для избежания проблем и финансовых потерь в виде пеней и штрафов следует своевременно исполнить обязанность по декларированию и уплате налога с полученных доходов в виде арендной платы, в том числе в форме уплаты коммунальных платежей.

**Л. ПАРЦЕВА,**  
Заместитель начальника инспекции.

Материалы подготовлены пресс-службой межрайонной инспекции ФНС России № 2 по Кемеровской области

## ЕСЛИ СДАЁТЕ КВАРТИРУ



## К Дню защиты прав потребителя

Практически каждый день мы вступаем в договорные отношения и совершаем различные сделки, являясь при этом потребителями, приобретающими товары и услуги, например: покупаем в магазине продукты, одежду, технику, делаем стрижку в парикмахерской, заказываем и устанавливаем пластиковые окна и многое, многое другое.

Вступая в такие отношения, мы часто не осознаем, что это еще и правоотношения, регулируемые гражданским законодательством, а наступающие последствия носят юридический характер. Спасение потребителя, прежде всего, дело рук самого потребителя. Поскольку именно он является стороной возникших гражданских правоотношений. Так, в соответствии со статьей 1 Гражданского кодекса РФ граждане приобретают и осуществляют свои гражданские права своей волей и в своем интересе. Они свободны в установлении своих прав.

Как показывает практика работы с жалобами и заявлениями граждан, ответы специалистов ТО Роспотребнадзора на обращения потребителей о порядке реализации и защиты их через систему судебных органов нередко вызывают негативную реакцию у заявителей. В некоторых случаях потребители вместо защиты своих законных интересов от лица, допустившего нарушение их прав, направляют усилия на переписку с Роспотребнадзором, пишут новые жалобы. Всем должно быть известно, что сотрудники территориального отдела действуют в рамках закрепленных за ними полномочий. В их ведении находится надзор и контроль за соблюдением законов и иных нормативных актов РФ, регулирующих отношения в области защиты прав потребителей; проверка деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан по выполнению законодательства РФ в области защиты прав потребителей; рассмотрение обращений граждан и принятие по ним

решения; пресечение фактов нарушения законодательства РФ в установленной сфере деятельности; разъяснения действующе-

# НА СТОРОНЕ ПОТРЕБИТЕЛЯ

го законодательства по вопросам, отнесенным к компетенции службы.

Любому потребителю, который столкнулся с нарушением своих прав, наверняка хотелось бы, чтобы специалисты Роспотребнадзора разрешили любую возникшую проблему путем только одного своего вмешательства. Однако правовая процедура построена таким образом, что любое заявленное требование, не удовлетворенное предпринимателем (продавцом) в добровольном, досудебном порядке, может быть удовлетворено только через обращение в суд.

По смыслу Закона РФ «О защите прав потребителей» (далее Закон) иски потребителей к недобросовестному продавцу должны быть особенной редкостью. В том случае, когда дело доходит до суда, предусмотрены жесткие меры к лицам, его нарушающим. Если суд окажется на стороне потребителя, то ответчик должен будет возместить реальные убытки, неустойку, моральный вред. Причем уплата неустойки и возмещение убытков не освобождает от исполнения обязательств перед потребителем.

При удовлетворении требований потребителя суд взыскивает

с продавца (исполнителя) штраф – 50 процентов суммы, присужденной в пользу потребителя, за отказ в добровольном порядке удовлетворить предъявленные требования. Такие штрафные санкции призваны стимулировать продавцов, изготовителей к разрешению конфликтов с потребителями в досудебном порядке и добровольно удовлетворять их законные требования.

Потребителю необходимо помнить, что договор – это соглашение, условия которого определяются по доброй воле всех его сторон. Защита нарушенного или оспоренного права, а также восстановление нарушенного права потребителя осуществляется исключительно в рамках судебного разбирательства. Специалисты отделения Роспотребнадзора не вправе требовать, обязывать изготовителя, продавца, исполнителя услуг (работ) удовлетворять имущественные требования, взыскивать денежные суммы в его пользу, потому как это будет являться прямым нарушением закона и превышением полномочий должностных лиц.

В конечном итоге, в случае невозможности разрешения спора с продавцом или исполнителем услуги в добровольном порядке так или иначе потребителю предстоит обратиться в суд с исковыми требованиями, включающими в себя полное возмещение убытков, неустойку за отказ продавца удовлетворить требования в добровольном порядке, компенсацию морального вреда. И обосновать свою правоту, подкрепляя ее вескими доводами и доказательствами. Это означает, что каждому из нас нужно быть бдительнее и внимательнее уже при оформлении договорных отношений, не искать легких путей при принятии решений.

**Г. ЕМЕЛИН.**  
Начальник ТО управления Роспотребнадзора.

# РЕКА СМЕРТИ В РОССИЮ

Незаконный оборот наркотиков стал для России серьезнейшей государственной проблемой. Наркотизация населения оказывает мощное негативное воздействие на все сферы жизнедеятельности общества и приобрела масштабы, угрожающие здоровью нации, социальной стабильности и безопасности государства. И не случайно в Государственной Думе состоялись парламентские слушания на тему: «О причинах и последствиях «афганского наркотрафика» для Российской Федерации, законодательных и иных мерах по защите общества от наркоагрессии». С докладом выступил директор Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков Виктор Иванов.

По данным Минздравсоцразвития, с 1996 года в 20 раз вырос уровень немедицинского потребления наркотиков. В настоящее время в стране насчитывается 538 тысяч официально зарегистрированных потребителей наркотиков. Ежегодно от их приема умирает порядка 10 тысяч человек.

Наркологическими учреждениями зарегистрировано более 17 тысяч детей и свыше 122 тысяч подростков, страдающих наркологическими расстройствами. Возрастной порог, с которого начинается злоупотребление наркотиками, снизился до 6 лет.

Особую тревогу вызывает рост злоупотребления наркотическими средствами опийной группы. Опий в нашей стране употребляют до 90 процентов всех наркозависимых. Основная часть потребителей – граждане в возрасте от 18 до 39 лет, т.е. лица, принадлежащие к самой активной части населения. По данным УНП ООН, Россия стала крупнейшим потребителем афганских опиапов.

Сегодня в Россию контрабандно ввозится и потребляется нашими гражданами не менее 12 тонн чистого героина в год. Это три миллиарда разовых доз. Весь героин имеет исключительно афганское происхождение.

Афганистан стал абсолютным лидером по производству героина. По экспертным оценкам УНП ООН, в этой стране производится до 93 процентов от общего количества производимых в мире опиапов. Динамика роста производства наркотиков в Афганистане подтверждает, что наркоиндустрия фактически превратилась в неотъемлемую и органичную часть социально-экономической жизни афганского общества.

Свидетельство этого – высокорезультативная кредитно-финансовая и банковская система поддержки наркопроизводства, действующая в стране. По имеющимся данным, сегодня на складах в Афганистане хранится от двух до трех тысяч тонн чистого героина, который представляет собой своего рода фонд, призванный сгладить сезонные колебания урожая опийного мака.

Выращиванием опиумного мака здесь занято около двух миллионов человек – более 14 процентов населения. Его посевы превосходят площади посевов коки в Колумбии, Боливии и Перу, вместе взятых, и достигли 193 тысяч гектаров, а валовой сбор опия-сырца составляет не менее восьми тысяч тонн. Из этого количества можно изготовить 1170 тонн героина.

Наркобизнес, связанный с распространением опиапов, является одним из самых прибыльных. По экспертным оценкам, совокупный доход от незаконного оборота героина в мире составляет более 100 миллиардов долларов. Сбыт афганского героина только в нашей стране ежегодно приносит наркомафии около 16 миллиардов долларов США.

Транспортировка афганского героина в Россию осуществляется по так называемому «северному маршруту» – через страны Центральной Азии – Таджикистан, Узбекистан, Киргизию, Туркмению, Казахстан. По этому маршруту в Россию, по некоторым оценкам, может поступать до 35 процентов от общего количества опиапов, произведенных в Афганистане.

Неразвитая приграничная инфраструктура, слабая техническая оснащенность государственной границы России с Казахстаном позволяет перевозить наркотики крупными партиями железной дорогой и на автомашинах.

В 2008 году только органами наркоконтроля за совершение наркопреступлений задержана почти тысяча граждан иностранных государств.

Масштабы и устрашающая динамика развития наркоситуации в нашей стране требуют объединить усилия всех участников борьбы с незаконным оборотом наркотиков.

ФСКН России в рамках формируемой в настоящее время новой антинаркотической политики России определила в качестве приоритетных три направления действий.

Прежде всего – это международное направление. Реальное положение дел свидетельствует, что без кардинальных изменений ситуации в Афганистане извлечь нашу страну от героиновых потоков практически невозможно. Наркомафия, организуя против России агрессию, имеет ярко выраженную трансграничную природу и характер. Россия вправе и должна ставить вопрос о кооперативной ответственности ведущих государств мира и международных организаций за последствия существования под боком нашей страны первого наркогосударства мира.

Во-вторых, необходима организация полноценных границ, прежде всего с государствами Средней Азии. Граница не является сегодня барьером для наркокурьеров. Без наведения порядка в режимах ввоза товаров и въезда в Россию будут оставаться комфортные условия для организаторов наркотрафика. Нигде такого больше в мире нет. Доктрина прозрачности границ как основы национальной развития к настоящему моменту исчерпала себя и является не просто неадекватной, но губительной для страны.

Третье направление касается ужесточения наказаний по отношению к тем, кто реализует оптовые партии наркотиков. В настоящее время законодательством никак не выделены и не урегулированы вопросы, связанные с оптовым сбытом наркотиков, когда партии составляют не граммы, а десятки и сотни килограммов. Оптовики, по сути, приравнены к мелким распространителям, и тем и другим предусмотрена одинаковая ответственность за сбыт наркотиков. Необходимо ввести в уголовное и уголовное-процессуальное законодательство понятия значительного, крупного и особо крупного размеров наркотических средств, а также подготовить для утверждения Правительством РФ список основных видов наркотиков с определением весовой шкалы, по которой должен исчисляться срок наказания.

Необходимо контрабанду наркотиков выделить в раздел преступлений против личности. Действующий УК относит любую контрабанду к разделу экономических преступлений. Однако действия наркомафии направлены против людей, значит, против личности. Следовательно, их следует рассматривать в перечне преступлений данной категории.

Все эти меры позволят поставить заслон на пути наркотиков в Россию. Управление по взаимодействию с общественностью и СМИ.

# КТО БУДЕТ ПРОИГРАВШИМ?

Геннадий Иванович, житель нашего города, приобрел в кредит холодильник. Оплатил доставку, начал делать взносы за покупку. По прошествии какого-то времени в холодильнике выявились недостатки. В связи с этим Геннадий Иванович обратился к руководителю торговой точки с устной претензией, в которой предъявил свой отказ от исполнения договора купли-продажи и потребовал вернуть деньги.

С каждым годом возрастает количество граждан (потребителей), решивших побороться за свои права. В числе основных причин, вызывающих обращения граждан к руководителю территориального отдела управления Роспотребнадзора – это продажа сложной бытовой техники, имеющей существенные недостатки.

В данном случае, получив претензии от покупателя, представители магазина провели проверку качества холодильника, в процессе которой выявленные недостатки потребителем не подтвердились. При возникновении спора Геннадий Иванович настоятельно рекомендовали сдать холодильник на экспертизу в сервисный центр, которая будет проводиться за счет продавца.

В ответ на требования Геннадия Ивановича поясняем: замена технически сложных товаров, к числу которых относятся и холодильники, сопряжена с определенными трудностями. Пунктом 1 статьи 18 Закона РФ «О защите прав потребителей» предусмотрено ограничение прав потребителей в обмене сложного технического товара. Требования потребителей подлежат удовлетворению при условии, если речь идет о существенном недостатке, не позволяющем использовать товар по целевому

назначению или не подлежащем исправлению.

Что касается существенных недостатков, то они имеют значение, если вы захотите заменить некачественный холодильник на новый, аналогичный, или другой марки (холодильники входят в перечень товаров, которые заменяются только при наличии существенных недостатков – согласно постановлению правительства РФ от 13.05.1997 года за № 575).

Понятие существенного недостатка дается в преамбуле Закона «О защите прав потребителей». Таким считается неустранимый недостаток или недостаток, который не может быть устранен без несоразмерных расходов или затрат времени, или выявляется неоднократно, или проявляется вновь после его устранения, или другие подобные недостатки.

У многих потребителей, попавших в столь непростую ситуацию, возникает вопрос: как быть и что делать? Необходимо составить письменную претензию в двух экземплярах, в которой в свободной форме будет изложена суть, указаны все ваши координаты, а к ней приложить товарный чек, кассовый чек, гарантийный талон, договор о кредите (если товар куплен в кредит).

Все вышеперечисленные бумаги принести в торговую организацию, вручить руководителю под роспись на вашем экземпляре (желательно при свидетелях). После этого, согласно статье 22 Закона «О защите прав потребителей», торговая организация

обязана в течение 10 дней дать вам ответ в любой форме, письменном или устно. Возможный ответ – экспертиза или гарантийный ремонт.

Уже имея на руках результаты экспертизы, вы можете расторгнуть договор купли-продажи. Имейте в виду: отправка на экспертизу законна в любом случае, когда у продавца возникает сомнение в причине поломки: вдруг это не заводской брак, а небрежность покупателя. Отправить товар на экспертизу (к примеру, телефон) продавец может потребовать даже в том случае, если покупатель только вышел за дверь магазина: ведь вы могли просто уронить телефон. А это и будет проявление небрежности.

И по сей день не все покупатели знают о полезном правиле: на время ремонта товара длительного пользования потребитель имеет право получить в бесплатное пользование аналогичное изделие.

В «Правилах отдельных видов товаров», утвержденных постановлением Правительства РФ от 19 января 1998 года № 55, указан исчерпывающий перечень товаров длительного пользования, на которые не распространяется требование покупателя о безвозмездном предоставлении ему на период ремонта аналогичного товара или его замене.

А в заключение совет: сначала основательно выбирай, а потом покупай!

**О. ЧЕРНЫШОВА.**  
Специалист по защите прав потребителей ТО Роспотребнадзора.



## Спорт

## НА ЛЫЖНЕ РОССИИ

Более двухсот почитателей здорового образа жизни собрались на лыжно-спортивном комплексе в Лесном городке, чтобы примкнуть к участникам всероссийской акции «Лыжня России-2009».

Наших любителей лыжи тепло приветствовала заместитель главы города по социальным вопросам А.А. Ерофеева, которая вместе с начальником управления физкультуры, спорта и туризма И.А. Смирновой возглавила гонку на символической дистанции 2014 метров, символизирующей год проведения зимней Олимпиады в Сочи. Празднично оформленный стартовый городок, ухоженные лыжные трассы, сосновый бор и мартовский хрустящий снег – всё это придавало сил и настроения участникам старта.

Самой массовой оказалась семейная гонка на 1500 метров – здесь вместе со взрослыми вышли на старт дети. Специальный приз получила семилетняя Кристина Дмитриева, поскольку младше её никого на лыжне не нашлось. А по числу представителей не было равных школе № 19 – около 60 учеников и педагогов под ру-

ководством директора Н.Г. Зайцевой уверенно проложили в тот день путь к здоровому образу жизни.

На трёхкилометровой мужской дистанции первое место по праву завоевал наш лучший гонщик, победитель XXVI Кузбасского лыжного марафона Роман Лавренко. Призёрами здесь стали Денис Дульцев и Александр Ананьев, а специальный приз был удостоен самый старший по возрасту участник, 72-летний Юрий Артемьев. Интересно, что за плечами у ветерана шахты «Комсомолец» 40 лет подземного стажа, через всю жизнь Юрий Васильевич пронёс любовь к лыжам. Каждый год в марте он в одиночку совершает 70-километровые переходы от Ленинска до Крапивина, и его общий лыжный «километраж» составляет уже ни много ни мало – полтора земных экватора.

С. КОЛЕВАТЫХ.  
Директор МОУ ДО «ДЮСШ».

## ВОТ ВАМ «ИППОН»!

В Новосибирске прошло очередное открытое первенство Новосибирской области по кёкусинкай-каратэ среди детей, юношей и девушек возраста соответственно 8-9, 10-11 и 12-13 лет. В соревнованиях приняли участие 30 юных спортсменов – хозяева первенства и давние их друзья-соперники из Кемеровской области.

Честь угольного края и родного Ленинска-Кузнецкого на сей раз защищали воспитанники ДЮСШ № 2 и 3, дети, занимающиеся в секциях на шахтах имени 7 Ноября и «Красноярская», которых выводят в мастера тренеры-преподаватели Елена Кулакова, Сергей Шабаршин, Игорь Черемных и Евгений Морозов.

Турнир показал, что они растут более чем достойных спортсменов, смелых и нацеленных только на победу. Это доказали уже в начале соревнований самые-самые малыши Данил Жуков и Дима Савин. Выступая в весовых категориях до 25 и 30 килограммов, они завоевали по «золоту», таким образом обеспечив психологическим допингом товарищей по команде. На одном дыхании провёл все свои бои учащийся школы № 73 Вираб Галстян, также поднявшись на высшую ступень пьедестала почёта. Чуть отступился на пути к ней учащийся школы № 42 Илья Горбунов, но он закономерно гордится весомым «серебром», ведь ему попались соперники куда более опытные. Что ж, этот турнир, безусловно, добавит опыта и самому Илюше.

Дальше борьба обострилась, и награды нашим ребятам приходилось добывать в упорнейшей борьбе. Но она не оказалась бесплодной. 10-11-летние Слава Глаголев, Илья Хусаинов и Антон Захаров сумели добыть для себя и Кузбасса «серебро» и две «бронзы». А 12-13-летние Олег Кривов и Василий Миронов заняли достойные второе и третье места в весовой категории свыше 50 килограммов.

Прекрасным для ленинско-кузнецчан получился финальный аккорд первенства. У девушек возраста 12-13 лет в весе свыше 40 килограммов встрелились две наши землячки – одинаково талантливые, прогрессирующие буквально из месяца в месяц Алёна Кириллова и Лиза Минникаева. Обе все свои предварительные бои закончили с оценкой «иппон», то есть неизменно отправляя соперниц в нокаут. Но в финале всё же победа досталась более опытной и искусственной Алёне, которая первой тепло поздравила Лизу со вторым местом. Верится, скоро будет у неё и первое!

Е. НОСЫРЕВ.

## ГИМНАСТЫ ПОКАЗЫВАЮТ КЛАСС

8-14 марта в Брянске проходил Чемпионат России по спортивной гимнастике.

Это первый календарный турнир сезона 2009 года. Предвидя серьезнейшую подготовку в новом олимпийском четырехлетии, руководители сборной страны сразу решили проводить внутренние соревнования по полной программе – квалификационный тур, командный финал, личный финал по многоборью, финалы в отдельных видах, несмотря на то, что в этом году все международные старты будут проводиться только в личном первенстве. Сделано это для того, чтобы к моменту начала предоллимпийского отбора (а он стартует уже через год), российские гимнасты находились в наилучшей форме.

После многолетнего первенства команда Сибирского федерального округа, уступив «золото» гимнастам Центрального федерального округа, завоевала почетное второе место. Примечательно, что в команде сибиряков из шести участников четыре воспитанника ленинско-кузнецкой школы гимнастики: Максим Девятковский, Андрей Черкасов, Игорь Пахоменко и Никита Игнатьев. Молодой перспективный спортсмен (16 лет) Никита Игнатьев впервые участвовал в чемпионате России

– и можно сказать удачно, он стал шестым в многоборье и третьим в упражнении на брусьях.

Олимпийский чемпион Николай Крюков стал победителем Чемпионата России по спортивной гимнастике в Брянске в упражнениях на брусьях. В упражнениях на коне сильнейшим стал Андрей Перевозников из Подмосковья, в опорном прыжке – Денис Абязин из Пензы. Это первые победы гимнастов в чемпионате страны.

Подтвердили реноме сильнейших Константин Плужников из Северска на кольцах, Сергей Хорохордин (Московская обл.) – на перекладине. Особо хотелось бы отметить выступление Хорохордина, который после длительно перерыва сумел быстро набрать форму и успешно конкурировать с Юрием Рязановым и Максимом Девятковским на перекладине.

Бронзовый призер Олимпийских игр в Пекине Антон Голоцуцков стал вторым – в вольных упражнениях и в опорном прыжке. По признанию спортсмена, он существенно обновил свою программу и сейчас работает над ее усовершенствованием.

Пресс-служба СДЮШОР.

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

ОАО «СУЭК-Кузбасс» продает легковой и пассажирский автотранспорт (б/у), прием заявок до 09.04.2009г.  
Тел. 8-904-577-36-36, по тех. сост. 8-961-705-83-73.

## КУПЛЮ

фарфоровые статуэтки советского периода.  
Тел. 5-37-27.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

rus.ru (Met. Office)

	18 марта		19 марта		20 марта		21 марта		22 марта	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	745	744	745	747	749	751	753	753	751	750
T, °C	-16	-11	-12	-9	-11	-10	-22	-13	-16	-9
Влажность, %	83	64	84	69	83	68	73	76	90	87
Ветер, м/сек.	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	С	З	В	С	С
	2	4	3	4	2	2	1	2	2	1

ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министрства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 4310

Адрес редакции:  
652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской области,  
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

## Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов. 17.03.2009г.

Печать офсетная.  
Заказ 496  
Цена в розницу - договорная.

## В ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 360

администрации города Ленинска-Кузнецкого от 13.03.2009 г.  
«Об установлении стоимости услуг, предоставляемых автономным учреждением «Специализированная служба по вопросам похоронного дела города Ленинска-Кузнецкого»

В целях реализации Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», Закона Кемеровской области от 18.11.2004 № 82-ОЗ «О погребении и похоронном деле в Кемеровской области», решения Ленинско-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 25.10.2007 № 89 «Об утверждении Порядка организации похоронного дела и содержания мест погребения на территории города Ленинска-Кузнецкого» постановляю:

1. Установить стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению автономным учреждением «Специализированная служба по вопросам похоронного дела города Ленинска-Кузнецкого», по погребению умерших, не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников или законного представителя умершего (приложение № 1).

Порядок возмещения стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню, определяется в соответствии с Федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» и установленным муниципальным заданием.

2. Установить стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению автономным учреждением

«Специализированная служба по вопросам похоронного дела города Ленинска-Кузнецкого» законным представителям умершего (приложение № 2).

Порядок возмещения стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню, определяется в соответствии с Федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле».

3. Установить перечень и стоимость услуг по уходу за местами погребения, оказываемых автономным учреждением «Специализированная служба по вопросам похоронного дела города Ленинска-Кузнецкого» (приложение № 3).

4. Установить стоимость услуги по доставке тела умершего из дома в морг по вызову родственников умершего в сумме 750 рублей за 1 вызов.

5. Признать утратившим силу постановление администрации города от 15.04.2008 № 530 «Об установлении стоимости услуг, предоставляемых автономным учреждением «Специализированная служба по вопросам похоронного дела города Ленинска-Кузнецкого».

6. Опубликовать постановление в «Городской газете».

7. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы города по экономике, промышленности и финансам Д.А. Красина.

В.К. ЕРМАКОВ.  
Глава города.

## Приложение № 1

## СТОИМОСТЬ

услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению автономным учреждением «Специализированная служба по вопросам похоронного дела города Ленинска-Кузнецкого», по погребению умерших, не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников или законного представителя умершего

№ п/п	Наименование услуг	Стоимость, в рублях за 1 услугу
1.	Оформление документов, необходимых для погребения	100,0
2.	Облачение тела умершего	250,0
3.	Предоставление гроба:	
3.1.	Изготовление гроба из древесины, строганого, без обшивки длиной свыше 1,4 м	870,0
3.2.	Доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения (за 1 машино-час)	180,0
4.	Перевозка тела умершего на кладбище (за 1 машино-час) автомобилем УАЗ	400,0
5.	Погребение:	
5.1.	Конка могилы для гроба размером 2,0м x 1,0м x 1,5м механизированным способом	1900,0
5.2.	Захоронение в могилу	400,0
5.3.	Изготовление надгробного креста из древесины с надписью	900,0
Итого		5200,0

## Приложение № 2

## СТОИМОСТЬ

услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению автономным учреждением «Специализированная служба по вопросам похоронного дела города Ленинска-Кузнецкого» законным представителям умершего

№ п/п	Наименование услуг	Стоимость, в рублях за 1 услугу
1.	Услуга по оформлению похорон (отход участка, регистрация в журнале, выдача удостоверения)	100,0
2.	Предоставление гроба:	
2.1.	Изготовление гроба с наружной обшивкой хлопчатобумажной тканью и внутренней обшивкой хлопчатобумажной тканью длиной свыше 1,4 м	1600,0
2.2.	Доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения (за 1 машино-час)	400,0
3.	Перевозка тела умершего на кладбище (за 1 машино-час) автомобилем УАЗ	700,0
4.	Погребение:	
4.1.	Конка могилы для гроба размером 2,0м x 1,0м x 1,5м механизированным способом с частичной ручную	1900,0
4.2.	Захоронение в могилу	500,0
Итого		5200,0

## Приложение № 3

## ПЕРЕЧЕНЬ И СТОИМОСТЬ

услуг по уходу за местами погребения, оказываемых автономным учреждением «Специализированная служба по вопросам похоронного дела города Ленинска-Кузнецкого»

№ п/п	Наименование услуг	Стоимость, в рублях за 1 услугу
1.	Обслуживание могилы по договору, в т.ч.:	
	– за одинарный вызов	180,0
	– за двойной вызов	530,0
2.	Посев трав, цветов на могиле по договору	92,0
3.	Посадка декоративного кустарника на могиле по договору (за 1 кустарник)	42,0

Д.А. КРАСИН.

Заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам.